责任编辑: 段序培 美编: 张晓晔 校对: 张琼



初春的一天,我信步来到宝鸡植 物园,寻找春天的景色。

继续前行,一面人工湖横卧眼前。临湖而望,湖水较清,水波荡漾,波光粼粼,给人舒畅之感。顺着湖东行,路两旁种着国槐、枇杷、七叶树等

植物园寻春

◎艾青春

乔木。继续向前,便来到植物园广场上,这里有四尊像翻开的书籍一样的石雕,让人感到文化的厚重。雕塑的后面是"秦岭植物园",占地约三二亩,栽种着两千多种植物,主要有有安松、刺楸、青檀等,观赏性高,研究性更高。这里还是宝鸡文理学院、羽上农林科技大学植物学科的建设,既提高了宝鸡市植物的知名度,也提升了宝鸡市城市的美誉度。

新修的东门附近,湖面宽阔,是 观赏湖水的最佳地。近处水面,远处 树木,湖边绿树、木栅、石砌,相得益彰,绿意盎然。湖的形状犹如一把曳子,也像一个葫芦。湖边柳枝摇贺子,枝条已经发芽,我不由想起贺声。"碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁栽出,二月春风似剪刀。"忽然,三只野魂着,点戏的视频,它们在湖水里游动着,嬉戏着,真是"春江水暖鸭先知"呀,一种遇见春天的喜悦涌上心头。

抬眼望去,一处亭子里,一群孩 子在老师的组织下排练舞蹈。"春天 在那青翠的山林里,这里有红花呀, 这里有绿草,还有那会唱歌的小黄鹂……"孩子们随着音乐跳着、唱着,摆着造型,变换队形,活泼可爱,笑颜如花,充满生机和活力。

一路走来,我发现小径上竟然雕刻着月季、菊花、泡桐、水仙、牡丹、牵牛、丁香等三十多种花的姿态和样子,有两个小朋友看着,数着,让人不由赞叹园艺工作者的精心、匠心、爱心。小径两侧贴地生长的转,在春风的吹拂下晃动着,春草萋,绿意满满,染绿了路边,铺满了墙角,青草低调地生长,展示自己的生命力。

我欣喜地找到了春的气息,遇见了春天。春天在梅海,在柳梢,在青草,在孩子们的舞蹈中,也在人们的心里。一路春光,一路芬芳,一路美丽。

"暖雨晴风初破冻,柳眼梅腮, 已觉春心动。"今年我似乎比以往更 向往春天,等气温回暖,等东风解 冻,等万物复苏,等种子萌芽,等万 物随春醒……所有的焦虑、遗憾、迷 茫都被遗忘在了寒冷冬季,立春之 后便是全新的开始。

双石铺的春,蓬勃新绿也充实

不知道这是不是立春后的最后

一场雪,踏着春天的气息去看一场春

雪是一件惬意的事情。从太白县城出

发,沿途的景象令人兴奋,眼前是白

茫茫一片,车子在雪的辙痕间前行,

那耀眼的白、纯粹的白、窒息的白将

我们包裹着、簇拥着,血脉随着偌大

么冰凉,不那么凛冽,饱含着春的润

泽,落在脸上犹如凝脂,踩上去绵软

得能浸出水来,这是春把万千雨露汇

集在这一场雪花里,送给人们最好的

驱车十多分钟的路程便到达五

礼物吧。

初春的雪不同于冬天的雪,不那

的雪幕不断伸展,激荡着我的心弦。

春日里的告白

◎张妈

活动正在开展,活动现场干部们在动情地表达,有诉说同事间的帮助关怀,有提中肯的意见和建议,党委班子们仔细地听,认真地记,时而哄堂大笑,时而热泪盈眶,这难得的温情时刻是所有干部对双镇"共同的家"爱的表达。

双石铺的春,它安静舒展也爱 意赤诚。

傍晚漫步在穿城而过、清澈见底的嘉陵江畔,三五行人或拍照留念、或驻足观景,倚在一江两岸的栏杆处赏前赴后继汹涌奔腾的朵朵浪花,踟蹰在双石铺的大街小巷,用手轻捻健康步道边不经意间抽出的嫩绿柳芽;或一番精心打扮后,去草

店村任家店的表白处大胆向心仪的 女生送花。此时阳光尚温柔,仿佛随 手抓一束风就能握紧大半个春天, 它用力地把双石铺的一切都包裹得 暖意融融,爱意满满。

双石铺的春,它春寒料峭也绿柳含烟。

你瞧,昨天忽然就飘起了一场初春的雪,像绢丝一样,又轻又柔,听不到淅淅沥沥的响声,只有一层湿漉漉的烟雾,笼罩在田垄果林,似一种如梦如幻的幻境,漫步在飘飘洒洒的春雪中,感受"小雪纤纤风细细"的美丽与浪漫。张家窑村田间地头劳作的人们正闻着地里泥土的气息,随着犁铧努力行进,忙碌的春耕

让农人们每个毛孔都振奋,每根血管都偾张酣畅,即便是料峭微寒,也觉得体内涌动着一股力量,这便是春天带给人们的力量和希望。

这场春日里的"告白",一半春 色入心,一半春色予你。

衙岭春雪

◎李敏



衙岭的雪不同于其他地方的雪, 落下来便不走了,挂在枝头,落在湖 面,覆盖着大地,别的地方雪都消融了,它却要等到山下桃花开放的时候,在万千春色中争那一抹独有的惊艳,于是鳌山便轻轻地将它揽入怀中,虢川河静静地从脚下流淌,当春的气息从桃川谷地漫过来时,在这里与它撞了个满怀,江河分水岭便有了南方和北方。

一阵风从青峰峡谷吹了过来, 瞬间扬起层层薄雾,似幔似纱,如梦 如幻,于是天地便混沌了,鳌山上的 雪仿佛也压了过来。雪花伴随着雾气滚动着,时而舒缓、时而急促、时而分散、时而聚集,开始仿若帷幕,般,灰沉沉地连成一片从鳌山上涌过来,那气势如同万马奔腾,排山倒海,转眼便被风吹散开来,变成轻纱一般夹杂着水珠从天空飘落下来,像雾、像雨、像风、像雪。雪花在高山岭起战马嘶鸣的烽火硝烟。

诸葛丞相的塑像巍然矗立在高

高的亭台之上,手持羽扇,神情淡然,双目炯炯地傲视着斜谷方向,不知是在回望还是在沉思?或许建兴年间那个春天也是这样的一场雪,他率十万精兵沿着脚下这条古道,六出祁山以实现隆中对之长策,誓师兴复汉室,北定中原,然而一场大火浇灭了他心中

的梦想,积劳成疾病死在五丈原。 一眨眼,太阳竟然从云层里跳 了出来,透过雪雾,仿若一个润更无 的碧玉,若隐若现,不一会儿便万 光芒覆盖了整个川道。天地清朗万 光芒覆盖了整个川道。天地清朗 来,天蓝得出奇,山高得出奇,云读得 出奇,天高云阔间雪便是云,云便是 雪。山川成了一幅流动的画,晶莹别 蓝将衙岭映衬得光亮而洁净。晶莹别 蓝将衙岭映衬得光亮而洁净。 上、在草丛里、 故的小精灵在跳动,风赶着雪粒儿 起来,一个转身便消失得无影无踪。 天地便静谧了下来,耳旁只有雪悄悄 融化的声音。

衙岭的雪是这个冬天的序章,更是一个春天的开始,匆匆地来,悄悄地去,把一缕缕雪意托付给这千山万水,留存到很久,久到让你忘记这是冬天还是春天。春风荡漾,寒意消退,在春光的照耀下,两条蛟龙扼守着长江黄河,守望着三国古道衙岭通衢的大门,迎接着八方来客,为这个春天绣出一幅瑞雪迎春的纷繁景象。

春天来了

◎范贵成

公司大门外是一座高架桥,我坐在门岗亭里,每天看桥上车来车往,穿梭如飞。哦,春天来了,人们愉快地在春天奔跑着。

天刚放亮,太阳还没有升起,鸟儿的鸣叫声就叽叽喳喳传进我的耳朵里。抬头一看,门旁那棵钻天的杉树上,两只喜鹊正依偎在一起,不停地引颈高歌。不远处那片荒芜的空地里,几只狗儿追逐着奔跑,惊起了两只雉鸡,"咕咕"地叫着飞向了远处。两只鸽子在路上起起落落地觅食,一点也不害怕来往的车辆。

窗外两株矮桃树,树枝上已长出了 无数蓓蕾,结出了红亮的新芽。我知道, 在不久的将来,这两株矮桃树一定会桃 花怒放,艳丽迷人。水渠边的迎春花,绽 放着金黄的灿烂,田野里麦子开始拔 节,野鸭子们在碧绿的河水中嬉戏。

一年之计在于春。天还没亮,一辆 大货车停在了门口,是从宁夏固原过 来的,他是给我们公司送树脂粉的。刚 刚入春,司机就从遥远的家乡,开了几 百公里,风尘仆仆地开始营运生意。

排队买水泥的车子也逐渐多了起来,一辆接一辆,络绎不绝。其中农用三轮车最多,我知道三轮车都是把水泥拉到农村去。入春后,不少农家开始盖房子,安居而乐业嘛。

七八个雷鸣般的爆炸声在东边的 天空响起,紧接着鞭炮声如机关枪般 不绝于耳。应该是又有一对青年男女, 今天喜结良缘,奔向他们崭新的人生 旅途

春风又绿渭河岸。走出冬日的阴霾,人们的心境逐渐亮堂明朗起来。是因为春天来了,还是因为看了央视头号新闻,得到了中央一号文件的好消息。唱歌的中年男子,跳广场舞的妇女们,开小汽车的小伙子,骑电动摩托的少女,蹬自行车上学的孩子们……个个是那么的轻盈,人人是如此的爽心,

哦,春天来了!

最美是樱花

◎杨芳晖

春天像一位婀娜多姿的仙女, 妩媚动人又充满生机, 她用似水柔情和活力, 唤醒了沉睡的大地; 用宽大衣袖拂去严寒和冰雪, 给五湖四海披上绿装。放眼望去, 山清水秀, 莺歌着, 蜂蝶在花丛里嘤嘤嗡嗡地闹着, 到处是春意盎然的景象。漫步街道公园, 在赏心悦目的风景里, 最令我瞩目的还有那一树树繁密茂盛的樱花。

看着美丽的樱花,不由得令我产生无穷遐想:樱花没有牡丹的国色无香,没有芍药的雍容华贵,没有馨花漫,可是它有铮铮不屈的铁骨,高太大的一个大如盖的浓荫,开花时节灿若云的树下、如盖的浓荫,开花时节灿若云雨,然后不像温室的花草,经不起风吹修剪,不像艳丽的盆栽花,需要人照顾修经历春夏秋冬的洗礼,沐浴日月星辰的光华,终于开得满树芳华。

我不由联想到,人的一生,也难免会遭遇一些困难和挫折,但看看樱花吧,它高大的树干,无论经历多少风雨,遭遇多少雷雨风暴,可它不炫耀、不自卑,也不垂头丧气,总能开出最鲜艳的花朵。

生命如花,就该灿烂绽放。

本版投稿邮箱 bjrbwxzksw@163.com